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N-VA� : Nieuw-Vlaamse Alliantie
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MR� : Mouvement Réformateur
cd&v� : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB� : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld� : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit� : Vooruit
Les Engagés� : Les Engagés
DéFI� : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH� : Indépendant - Onafhankelijk
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QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
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des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
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PLEN Séance plénière PLEN Plenum
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Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
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MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

Op 6 februari 2023, om 1 uur ’s nachts, heeft een 
ongezien krachtige aardbeving Turkije en Syrië getrof-
fen. In de daaropvolgende uren en dagen waren er nog 
honderden naschokken.

De aardschokken hadden een kracht van 7,5 tot zelfs 
7,7 op de schaal van Richter en waren daarmee in de 
betrokken regio de hevigste sinds 1939. De secretaris-
generaal van de Verenigde Naties, António Guterres, heeft 
die aardbevingen een van de grootste natuurrampen van 
onze tijd genoemd1; de Wereldgezondheidsorganisatie 
maakte eenzelfde inschatting en stelde dat in Europees 
gebied die aardbeving de ergste natuurramp van de 
afgelopen eeuw was.2

Een overzicht van de toestand begin maart 2023 
bevestigt die zienswijze en maakt duidelijk hoe groot 
de ramp is in de getroffen grensregio, een gebied van 
ongeveer 100.000 km², dus 3 tot 4 groter dan België en 
haast even groot als Hongarije:

— minstens 54.000 doden;3

— minstens 105.000 gewonden;

— alleen al in Turkije ongeveer 2 miljoen ontheemden 
in kampen, onder wie ongeveer 850.000 kinderen;4

— bij de voormelde slachtoffers dienen bovendien de 
Syrische slachtoffers te worden geteld, in het bijzonder in 
het gebied rond Aleppo. Die slachtoffertol is moeilijker te 
achterhalen. Volgens UNICEF zouden evenwel 3 miljoen 
Syrische kinderen zijn getroffen door de aardbeving van 
6 februari 2023.5

1	 Secretary-General's opening remarks to the press on the 
Earthquake in Türkiye and Syria: https://www​.un​.org​/sg​/en​/content​
/sg​/speeches​/2023​-02​-09​/secretary​-generals​-opening​-remarks​
-the​-press​-the​-earthquake​-t%C3 %BCrkiye-and-syria%C2 %A0)

2	 Statement by Dr Hans Henri P. Kluge, WHO Regional Director 
for Europe (https://www​.who​.int​/europe​/news​/item​/14​-02​-2023​
-statement​-turkiye​-and​-syria​-earthquakes).

3	 UNDP (https://www​.undp​.org​/policy​-centre​/istanbul​/turkiye​-syria​
-earthquakes​-february​-2023).

4	 UNICEF, Turquie Syrie: un mois après les séismes 850.000 
enfants sont toujours déplacés, (https://www​.unicef​.fr​/article​/
turquie​-syrie​-un​-mois​-apres​-les​-seismes​-850​-000​-enfants​-sont​
-toujours​-deplaces​/).

5	 UNICEF, ibidem.

DÉVELOPPEMENTS

Mesdames, Messieurs,

Le 6 février 2023 à une heure du matin, un tremble-
ment de terre d’une violence inouïe a frappé la Turquie 
et la Syrie, suivi de plusieurs centaines de répliques 
dans les heures et jours qui suivirent.

Depuis 1939, la violence de ces secousses sismiques, 
de magnitude allant jusqu’à 7,5 et même 7,7 sur l’échelle 
de Richter, est sans équivalent dans la région concer-
née, faisant de ces séismes “l’une des plus grandes 
catastrophes naturelles de nos temps” pour le secré-
taire général des Nations Unies, M. António Guterres1 
– une qualification également reprise par l’Organisation 
mondiale de la Santé2, pour laquelle ce tremblement de 
terre est “le pire désastre naturel en un siècle” dans la 
zone européenne.

Un bilan dressé au début de mars 2023 conforte cette 
vision et permet de mesurer l’ampleur de la catastrophe 
qui frappe une région frontalière couvrant quelque 
100.000 km², soit un territoire de 3 à 4 fois supérieur à 
celui de la Belgique et équivalent à la superficie d’un 
pays comme la Hongrie:

— au moins 54.000 morts3;

— au moins 105.000 blessés;

— environ 2 millions de personnes privées de loge-
ment et déplacées vers des camps pour la seule Turquie, 
parmi lesquelles quelque 850.000 enfants4;

— aux victimes précitées, il convient d’ajouter les 
victimes syriennes, en particulier celles se trouvant dans 
la région d’Alep. S’agissant de ces victimes, le bilan est 
plus complexe à chiffrer. Toutefois, 3 millions d’enfants 
syriens seraient affectés par le séisme du 6 février 2023 
d’après l’UNICEF5.

1	 Secretary-General's opening remarks to the press on the 
Earthquake in Türkiye and Syria: https://www​.un​.org​/sg​/en​/content​
/sg​/speeches​/2023​-02​-09​/secretary​-generals​-opening​-remarks​
-the​-press​-the​-earthquake​-t%C3 %BCrkiye-and-syria%C2 %A0

2	 Déclaration du docteur Hans Henri P. Kluge, directeur régional 
de l’OMS pour l’Europe: https://www​.who​.int​/europe​/fr​/news​/
item​/14​-02​-2023​-statement​-turkiye​-and​-syria​-earthquakes

3	 UNDP, https://www​.undp​.org​/policy​-centre​/istanbul​/turkiye​-syria​
-earthquakes​-february​-2023

4	 UNICEF, “Turquie Syrie: un mois après les séismes 850.000 
enfants sont toujours déplacés”, https://www​.unicef​.fr​/article​/
turquie​-syrie​-un​-mois​-apres​-les​-seismes​-850​-000​-enfants​-sont​
-toujours​-deplaces​/

5	 UNICEF, Ibidem.
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De internationale gemeenschap, de Europese Unie 
en België hebben naar aanleiding van die ramp actie 
ondernomen. Zodra de aardbevingen bekend raakten, 
werden technische hulpverleningsteams op de been 
gebracht om de Turkse slachtoffers te gaan helpen. Het 
betrof opsporings- en reddingsteams, meer bepaald als 
onderdeel van het Europees mechanisme voor civiele 
bescherming, alsook medische noodhulp. België zelf 
heeft heel snel B-FAST-teams ter plaatse gestuurd en 
een veldhospitaal opgezet, dat aan duizenden slachtof-
fers dringende zorg heeft verstrekt.

Daarnaast was financiële hulp onontbeerlijk, niet 
alleen om een antwoord te bieden op de humanitaire 
noodsituatie, maar ook om snel de wederopbouw te 
kunnen aanvatten, met inachtneming van veiligheidsnor-
men die rekening houden met het aardbevingsgevaar in 
het desbetreffende gebied. Ook op dat vlak bleven de 
steuntoezeggingen aan de betrokken regeringen niet 
lang uit. Tot slot heeft het Zweedse voorzitterschap van 
de Europese Unie samen met de Europese Commissie 
en meerdere partnerlanden op 20 maart 2023 in Brussel 
een donorconferentie gehouden, waarbij aan Turkije 
financiële toezeggingen ten belope van 6,05 miljard 
euro werden gedaan en aan Syrië 911 miljoen euro 
werd beloofd.6

Op institutioneel vlak hebben België en zijn Europese 
partners onmiskenbaar concreet gestalte gegeven aan de 
solidariteit die verschuldigd is jegens bevolkingsgroepen 
die zwaar getroffen zijn door dergelijke verwoestende 
natuurrampen.

Ook de bevolking heeft zich solidair getoond. Naast de 
giften aan organisaties zoals Consortium 12-12 hebben 
veel Belgen met sterke en duurzame familie- of vriend-
schapsbanden in de getroffen gebieden laten weten dat 
zij concretere hulp wilden bieden aan hun naasten in die 
regio’s. Die solidariteit kwam in het bijzonder tot uiting in 
voorstellen om familieleden of vrienden die alles hadden 
verloren – hun huis, bezittingen en dagelijkse benodigd-
heden – op eigen kosten en zonder overheidssteun bij 
hen in huis te nemen. Een vergelijkbare solidariteitsgolf 
vond plaats in buurlanden als Duitsland en Frankrijk.

Helaas blijkt de vigerende Europese en Belgische 
wetgeving ernstige hinderpalen voor die ruimhartigheid 
te bevatten. Een natuurramp wordt in beginsel namelijk 
niet beschouwd als migratiegrond voor bevoorrechte 

6	 https://commission​.europa​.eu​/strategy​-and​-policy​/priorities​-2019​
-2024​/stronger​-europe​-world​/donors​-conference​-turkiye​-and​
-syria_nl

Dans le cadre de cette catastrophe, ni la communauté 
internationale, ni l’Union européenne, ni la Belgique 
ne sont restées sans réaction. Dès l’annonce de la 
survenance de ces séismes, des équipes techniques 
de secours ont été mobilisées pour venir en aide aux 
victimes turques, que ce soit par le biais d’équipes de 
recherche et de sauvetage, dans le cadre notamment 
du mécanisme européen de protection civile, ou sur le 
terrain de l’aide médicale d’urgence. Du point de vue de 
la Belgique, les équipes B-FAST ont été très rapidement 
envoyées sur le terrain et un hôpital de campagne a pu 
être déployé permettant d’apporter des soins urgents 
à plusieurs milliers de victimes.

Dans le domaine de l’aide financière, indispensable 
aussi bien du point de vue de la gestion des réponses à 
l’urgence humanitaire que de celui-ci de la reconstruction 
rapide et suivant des normes de sécurité conformes 
aux réalités telluriques de la zone concernée, ici encore 
les engagements de soutien n’ont pas tardé à affluer 
vers les gouvernements concernés. En dernier lieu, la 
présidence suédoise de l’Union européenne a organisé, 
avec la Commission et plusieurs pays associés, une 
conférence des donateurs réunie à Bruxelles le 20 mars 
2023 – laquelle a engrangé des engagements financiers 
à hauteur de 6,05 milliards d’euros au bénéfice de la 
Turquie et de 911 millions d’euros en faveur de la Syrie6.

Du point de vue institutionnel, il ne fait donc aucun 
doute que notre pays et ses partenaires européens ont 
donné une dimension concrète à la solidarité due à des 
populations durement touchées par une catastrophe 
d’une telle ampleur.

Cet élan de solidarité s’est également manifesté au 
sein de la population elle-même. En effet, outre les 
dons à des consortiums tels que le Consortium 12-12, 
de nombreux belges ayant des ancrages familiaux ou 
amicaux forts et durables dans les zones sinistrées ont 
manifesté leur désir d’apporter une aide plus concrète 
à leurs proches dans ces régions. Un élan de solida-
rité qui s’est manifesté en particulier par la proposition 
d’héberger, à leurs frais et sans intervention publique, 
leurs proches ayant tout perdu, soit leur maison, leurs 
biens et tout ce qui faisait leur quotidien. Un élan sem-
blable de solidarité a pu être observé dans des pays 
voisins comme l’Allemagne et la France.

Malheureusement, l’état actuel de la législation euro-
péenne et nationale révèle de sérieuses entraves tendant 
à brider cet élan de générosité: d’une part, le principe 
même d’une catastrophe naturelle n’est pas identifié 

6	 https://commission​.europa​.eu​/strategy​-and​-policy​/priorities​-2019​
-2024​/stronger​-europe​-world​/donors​-conference​-turkiye​-and​
-syria_fr
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toegang tot het EU-grondgebied, waardoor de toestand – 
hoe tragisch ze ook is – objectief gesproken thans geen 
uitzicht biedt op veilige en wettige (tijdelijke) migratie.

Voorts vereist diezelfde wetgeving dat elke visumaan-
vrager administratieve documenten voorlegt, terwijl die 
vaak zijn vernietigd of ontoegankelijk zijn als gevolg van 
precies de gebeurtenissen die de reden voor de visum-
aanvraag vormen. Dat leidt er dan weer toe dat stappen 
moeten worden gezet bij de plaatselijke besturen, maar 
ook hun werking is in deze toestand uiteraard grondig 
verstoord. Bijgevolg wordt kostbare tijd verloren om de 
voor te leggen administratieve documenten bijeen te 
krijgen; voor wie in een vluchtelingenkamp verblijft, is 
alles nog moeilijker.

Tot slot bevinden de aanvraagregistratiecentra zich 
heel ver van de getroffen gebieden, wat een en ander 
nog moeilijker of zelfs onmogelijk maakt. De aanvragers 
uit Syrië moeten hun aanvraag indienen bij de Belgische 
vertegenwoordiging in Libanon. In Turkije zijn er vier 
centra, maar het dichtstbijzijnde bevindt zich op meer 
dan 300 km van de getroffen gebieden, aangezien het 
Visa Application Center van Gaziantep gesloten is.

Ondanks de beslissing om aanvragen uit de betrokken 
zones met voorrang te behandelen, kunnen bepaalde 
elementen waaraan een dossier wordt getoetst tot een 
negatieve beslissing leiden op grond van de specifieke 
omstandigheden van deze situatie. Zo zouden de dien-
sten in twijfel kunnen trekken of de betrokkenen bij het 
verstrijken van het visum voor kort verblijf wel daadwer-
kelijk zullen terugkeren, aangezien er als gevolg van de 
aardbeving geen materiële banden ter plaatse meer zijn. 
Dat is echter een overbodige redenering, aangezien de 
slachtoffers juist de mogelijkheid moet worden geboden 
de getroffen zones te verlaten om ze een vangnet te 
bieden zolang de heropbouw niet is voltooid of zolang 
de situatie in het veld niet enigszins is genormaliseerd.

comme étant une cause migratoire justifiant un accès 
privilégié au territoire de l’Union européenne, de telle 
sorte que la situation objective, si dramatique soit-elle, 
ne permet pas, en l’état actuel des choses, de voie 
migratoire (temporaire) sûre et légale.

D’autre part, cette même législation exige, de la part 
de tout demandeur de visa, de fournir des documents 
administratifs qui furent détruits ou rendus inaccessibles 
du fait même des évènements justifiant la demande de 
visa, exigeant dès lors des démarches auprès d’une 
administration locale dont le fonctionnement est évi-
demment lourdement perturbé par la situation même. 
Par conséquent, un temps précieux est perdu en vue 
d’obtenir les documents administratifs à reproduire, en 
particulier au départ des camps de réfugiés.

Enfin, les centres d’enregistrement des demandes 
se trouvent à des distances extrêmement éloignées 
des zones touchées, ce qui rend les démarches plus 
compliquées, voire impossibles. En ce qui concerne la 
situation en Syrie, les demandeurs doivent introduire 
leur demande auprès de la représentation belge au 
Liban. En Turquie, quatre centres sont accessibles, mais 
le plus proche est situé à plus de 300 km des zones 
touchées – dans le cadre de la fermeture du centre Visa 
Application Center de Gaziantep.

Par ailleurs, si la décision a été prise de traiter en 
priorité les demandes issues des zones concernées, il 
n’en reste pas moins que certains éléments d’analyse 
des dossiers peuvent donner lieu à des décisions néga-
tives sur la base, ici encore, des circonstances propres 
à l’espèce. En effet, les garanties de retour à l’expiration 
des visas de court séjour pourraient être interprétées 
de façon négative par les services, considérant que les 
attaches matérielles ont été détruites par le tremblement 
de terre. Une approche somme toute tautologique alors 
que l’objectif d’une sortie des zones sinistrées est pré-
cisément de mettre les victimes à l’abri, et ce le temps 
nécessaire à la reconstruction ou, à tout le moins, à 
une certaine normalisation de la situation sur le terrain.
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Om al die redenen lijkt het noodzakelijk specifiek actie 
te ondernemen met betrekking tot de Europese aanpak 
van zulke omvangrijke gebeurtenissen, tot de Europese 
en Belgische administratieve diensten ter plaatse en, 
op nationaal niveau, tot de algemene houding jegens 
de slachtoffers, met name aangaande de doeltreffende 
hulp die hun dient te worden verstrekt.

Pour toutes ces raisons, il apparaît nécessaire de me-
ner une action spécifique en ce qui concerne l’approche 
européenne d’évènements d’une telle ampleur et les 
services administratifs européens et belges déployés 
sur place et, sur le plan national, concernant l’attitude 
générale à adopter à l’égard des victimes, plus par-
ticulièrement quant à l’aide efficace qu’il convient de 
leur apporter.

Özlem Özen (PS)
Laurence Zanchetta (PS)
Hervé Rigot (PS)
Eric Thiébaut (PS)
Daniel Senesael (PS)
Patrick Prévot (PS)
André Flahaut (PS)
Malik Ben Achour (PS)
Christophe Lacroix (PS)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volksvertegenwoordigers,

A. gezien de aardbeving die Turkije en Syrië op 6 febru-
ari 2023 heeft getroffen, alsook de talrijke naschokken in 
de daaropvolgende dagen en weken, waarbij er volgens 
een telling van 2 maart 2023 ongeveer 54.000 doden en 
meer dan 105.000 gewonden zijn gevallen;

B. overwegende dat die aardbeving veel woningen 
heeft vernield, wat volgens een UNICEF-rapport alleen 
al in Turkije een verhuizing op gang heeft gebracht van 
bijna 2 miljoen mensen, onder wie 850.000 kinderen;

C. overwegende dat volgens datzelfde UNICEF-rapport 
naar schatting 3 miljoen Syrische kinderen door die 
aardbeving zouden zijn getroffen;

D. gezien het inzetten van de internationale noodhulp-
instrumenten waaraan België deelneemt, met name het 
uitsturen van B-FAST-teams om ter plaatse humanitaire 
hulp en vooral gezondheidszorg te verstrekken;

E. overwegende dat veel Belgische gezinnen nauwe 
familiebanden hebben met mensen uit de getroffen ge-
bieden en dat zij een praktische bijdrage willen leveren 
om de nood van de slachtoffers ter plaatse te helpen 
lenigen en de lokale besturen bij de slachtofferbegeleiding 
bij te staan, meer bepaald door slachtoffers onderdak 
te verlenen en financieel ten laste te nemen totdat de 
situatie in de getroffen gebieden enigszins normaal is 
geworden;

F. gelet op het Verdrag betreffende de werking van 
de Europese Unie (VWEU), inzonderheid artikel 78 
over subsidiaire bescherming en tijdelijke bescherming, 
dat ertoe strekt iedere onderdaan van een derde land 
die internationale bescherming behoeft een passende 
status te verlenen;

G. gelet op de wet van 15 december 1980 betreffende 
de toegang tot het grondgebied, het verblijf, de vestiging 
en de verwijdering van vreemdelingen;

H. gezien zowel de moeilijkheden als de opportu-
niteiten die dit wettelijk kader biedt om in dringende 
omstandigheden de bovenvermelde solidariteit concreet 
vorm te geven;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

La Chambre des représentants,

A. considérant le tremblement de terre ayant frappé 
la Turquie et la Syrie le 6 février 2023 ainsi que ses 
nombreuses répliques survenues dans les jours et 
semaines qui suivirent, entraînant le décès d’environ 
54.000 personnes et plus de 105.000 blessés, suivant 
un décompte arrêté le 2 mars 2023;

B. considérant que ce séisme a détruit de nombreuses 
habitations entraînant le déplacement, uniquement en 
Turquie, de près de 2 millions de personnes parmi les-
quelles 850.000 enfants, selon un rapport de l’UNICEF;

C. considérant que ce même rapport de l’UNICEF 
estime à 3 millions le nombre d’enfants syriens frappés 
par ce tremblement de terre;

D. considérant la mobilisation des instruments de 
secours internationaux auxquels la Belgique est partie 
prenante et, en particulier, l’envoi sur place d’équipes 
B-FAST menant sur le terrain des actions importantes 
dans le domaine humanitaire, notamment s’agissant 
des soins de santé;

E. considérant que de nombreuses familles belges 
entretiennent des liens familiaux étroits avec des per-
sonnes issues des zones sinistrées et que celles-ci 
souhaitent apporter une contribution pragmatique visant 
à soulager les victimes sur place et faciliter le travail 
d’encadrement des victimes par les autorités locales, 
notamment en les hébergeant et en les prenant en 
charge financièrement le temps nécessaire pour que 
la situation observée dans les zones sinistrées puisse 
retrouver une forme de normalité;

F. vu le traité sur le fonctionnement de l’Union euro-
péenne (TFUE) et, en particulier, son article 78 traitant 
de la protection subsidiaire et de la protection temporaire 
visant à offrir un statut approprié à tout ressortissant 
d’un pays tiers nécessitant une protection internationale;

G. considérant la loi du 15 décembre 1980 sur l’accès 
au territoire, le séjour, l’établissement et l’éloignement 
des étrangers;

H. considérant tant les difficultés que les opportuni-
tés présentées par ce cadre légal en vue de permettre 
l’expression concrète de cette solidarité dans des cir-
constances urgentes;
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I. gezien de administratieve moeilijkheden die als 
gevolg van die ramp onvermijdelijk met de humanitaire 
situatie in Syrië en in Turkije gepaard gaan;

Verzoekt de federale regering:

1. er op Europees niveau voor te pleiten om op basis 
van artikel 78 van het Verdrag betreffende de werking 
van de Europese Unie ten behoeve van de slachtoffers 
van natuurrampen te voorzien in een specifieke verblijfs-
status voor het grondgebied van de Europese Unie, 
met het oog op het aanbieden van veilige en wettige 
toegangswegen in de geest van het Mondiaal Pact van 
de Verenigde Naties voor veilige, ordelijke en reguliere 
migratie (A/RES/73/195), dat op 10 december 2018 in 
Marrakesh werd ondertekend;

2. in overleg met de lokale besturen mechanismen 
in te stellen om op de plaatsen van de ramp het opspo-
ren van het identiteitsbewijs van de visumaanvragers 
te vergemakkelijken, aangezien officiële documenten 
kunnen zijn vernietigd tijdens de aardbeving;

3. van de privépartners die met de visumaanvraag-
registratie zijn belast, de garantie te verkrijgen dat er 
op hoogstens 100 km van een getroffen gebied een 
registratiecentrum beschikbaar is, opdat naast de ad-
ministratieve moeilijkheden niet ook nog eens, zoals 
nu, vervoersproblemen rijzen, alsook problemen om 
toegang tot de diensten te krijgen;

4. toe te staan dat in België visumaanvragen ten 
gunste van de inwoners van de getroffen gebieden in 
Turkije en Syrië kunnen worden ingediend door derden 
die voor de potentiële begunstigden borg staan en een 
duurzame band met hen kunnen aantonen;

5. ervoor te zorgen dat, bij het onderzoeken van de 
bij België ingediende aanvragen, het risico dat een aan-
vrager na een periode van 90 dagen zou weigeren het 
grondgebied te verlaten, wordt ingeschat in het licht van 
de humanitaire situatie ter plaatse, van de waarborgen 
op materiële en financiële hulp die worden geboden 
door wie zich ten gunste van een slachtoffer van de 
aardbevingen borg stelt, van de duurzame banden van 
de aanvrager met België en van, zo die laatste eerder 
al visa zou hebben verkregen, diens voorgeschiedenis 
aangaande de naleving van de voorwaarden om het 
grondgebied te betreden en te verlaten;

6. gebruik te maken van haar discretionaire bevoegd-
heid om bij gebeurtenissen van die aard humanitaire 
visa af te geven, met name aan wie naasten op het 
Belgische grondgebied heeft, die kunnen aantonen dat 

I. considérant les difficultés administratives inhérentes 
à la situation humanitaire observées en Syrie et en 
Turquie du fait de cette catastrophe;

Demande au gouvernement fédéral:

1. de plaider, au niveau européen, pour la création 
d’un statut de séjour spécifique sur le territoire de l’Union 
européenne au titre de l’article 78 du traité sur le fonc-
tionnement de l’Union européenne visant les victimes de 
catastrophes naturelles, visant à créer des voies d’accès 
sûres et légales dans la droite ligne de la philosophie du 
Pacte mondial des Nations Unies pour des migrations 
sûres, ordonnées et régulières (A/RES/73/195), signé 
à Marrakech le 10 décembre 2018;

2. de mettre en place, en bonne intelligence avec les 
autorités locales, des mécanismes permettant de faciliter 
la recherche de la preuve de l’identité des demandeurs 
de visa sur les lieux de la catastrophe, étant donné la 
possible destruction de documents officiels au cours du 
tremblement de terre;

3. d’obtenir des partenaires privés chargés de l’enre-
gistrement des demandes de visa des garanties en vue 
de l’accès à un centre d’enregistrement situé à une 
distance maximale de 100 km des zones sinistrées, 
de telle sorte que les difficultés constatées en matière 
de transports et d’accès aux services ne viennent pas 
s’ajouter aux difficultés administratives;

4. d’autoriser l’introduction de demandes de visa au 
bénéfice des habitants des zones sinistrées de Turquie 
et de Syrie depuis le territoire belge, par des tiers se 
portant garants des bénéficiaires potentiels et attestant 
d’un lien durable avec ces derniers;

5. de s’assurer que, dans le cadre de l’examen des 
demandes introduites auprès de notre pays, la question 
de l’évaluation des risques de refus de quitter le terri-
toire au terme d’une période de 90 jours, soit examinée 
en fonction de la situation humanitaire sur place, des 
garanties d’aides matérielles et financières offertes par 
les hôtes s’étant portés garants en faveur des victimes 
des séismes, des attaches permanentes des deman-
deurs et de leur historique quant au respect des condi-
tions d’entrée et de sortie du fait de visas qu’il auraient 
obtenus précédemment;

6. de faire usage du pouvoir discrétionnaire de déli-
vrance de visas humanitaires dans le cadre d’évène-
ments de cette nature, en particulier au bénéfice de 
personnes dont les proches résident sur le territoire 
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ze de opgevangen personen de noodzakelijke steun 
kunnen bieden zonder kosten voor de Belgische Staat;

7. de logistieke inspanningen ter plaatse ten behoeve 
van de getroffen bevolkingen voort te zetten en een 
actieve rol te spelen bij de heropbouw van de door de 
aardbeving verwoeste gebieden, opdat de ontheemde 
slachtoffers zo snel mogelijk weer met hun leven kunnen 
voortgaan in eigen land;

8. zich opnieuw nader te beraden over de meervou-
dige visa, opdat enige flexibiliteit mogelijk zou zijn met 
betrekking tot wie op ’s lands grondgebied verblijft en van 
familie materiële hulp krijgt, in het raam en in afwachting 
van de heropbouw op middellange termijn van de door 
de aardbevingen van 6 februari 2023 getroffen gebieden.

14 april 2023

belge et démontrant être en capacité d’apporter le sou-
tien nécessaire aux personnes accueillies sans aucune 
charge pour l’État belge;

7. de poursuivre ses efforts de soutien logistique 
apporté sur place aux populations sinistrées et de jouer 
un rôle actif dans les opérations de reconstruction des 
zones détruites par le tremblement de terre, afin de 
permettre aux victimes déplacées de reprendre le plus 
rapidement possible le cours normal de leur vie au sein 
de leur pays d’origine;

8. de reprendre la réflexion relative aux visas à entrées 
multiples, de manière à permettre une gestion souple 
de la présence, sur le territoire national, de personnes 
y bénéficiant d’un appui matériel familial, et ce dans le 
cadre et l’attente de la reconstruction à moyen terme 
des zones sinistrées à la suite des tremblements de 
terre du 6 février 2023.

14 avril 2023
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